

七一建党节前夕

96岁老党员交万元特殊党费

□记者 徐松

本报讯 “我今年96岁了，是一名普通的共产党员。我的一切都是党给的，我要报答党的恩情！党的生日快到了，党的二十大也快要召开了，为感党恩、报党恩，再次缴纳特殊党费1万元。”6月22日，郸城县96岁老党员侯一风和老伴唐琳郑重地将码得整整齐齐的1万元特殊党费，交到城关中心校党总支书记朱全好手里。

侯一风，1926年出生，是郸城县城关镇的一名离休教师。新中国成立前夕，怀着一腔报国热情，他参军入伍，参加过渡江战役、西南剿匪，转业后成为人民教师，1988年光荣离休。他有一颗大爱之心，从20世纪50年代起就为困难教师、贫困学子等捐款，从开始的三五元，到后来的三五千元……2021年建党100周年之际，侯一风交纳特殊党费1.2万元。72年来，侯一风始终以党员的标准要求自己，乐于助人、无私奉献、信仰坚定、矢志不渝，捐款捐物，助人无数。

朱全好说，这份特殊党费凝结着一名党员对党的赤胆忠心和对国家深沉的爱，也凝结着对共产主义理想信念的坚守。一个党员就是一面旗帜，侯一风老人已年过古稀，他心中有信仰，眼前有航标，用自己的实际行动诠释了共产党员的初心与使命。②16

濮新高速郸城段高温下施工



□记者 徐松 文/图

本报讯 6月21日，骄阳如炙，濮新高速公路郸城县巴集乡境内施工现场热火朝天，跨文昌大道立交

交桥梁架设工作有序进行。记者在现场看到，施工人员大战正酣，为确保项目早日建成通车贡献力量。

据悉，濮新高速公路宁陵至沈丘段（周口市境）大型交通枢纽项目于2020年9月16日开工，全长约153.2公里，设计标准为双向四车道高速公路，设计速度为每小时120公里，建设工期为36个月，是我市目前正在建的4条高速公路项目之一。郸城、沈丘两县标段内路基长29.39公里，有桥梁49座、涵洞通道99座，互通2处、枢纽1处、收费站5处、服务区3处。该项目是省政府规划的豫东地区南北通道的重要组成部分，对完善全省高速公路网布局、构建综合交通运输体系、促进并带动区域经济发展具有重要意义，建成通车后将极大改善省界边缘地区公路网现状，解决郸城不通高速公路的问题，有力促进区域交通和经济社会发展。②7

“智慧5G”

化身基层治理“侦察兵”

□记者 张洪涛 通讯员 李豪

本报讯 “叮叮叮……前方水域有人闯入！”“你们是谁家的孩子，赶紧离开那里，不要玩水。”日前，太康县毛庄镇许楼行政村魏庄自然村第九网格员魏广锋看到自己手机上的5G视频监控软件收到的告警信息后立即进行了处理。

当前正值仲夏，气温居高不下，加之中小暑期来临，假期学生户外活动增多，三五成群结伴在坑塘、河流、水库等水域嬉戏成为部分学生最快乐的事情，但是往年引发的溺水事故惨痛教训历历在目，为此，预防学生溺水、保护“幼苗”成长，成了当前各级党委政府刻不容缓的工作。

为切实预防溺水事故发生，保护人民群众生命财产安全，太康县毛庄镇及时将“护苗”成长行动纳入到党史学习教育“我为群众办实事”主题实践活动中，充分发挥网格化管理及网格员“贴身”宣传优势。同时另辟蹊径创新工作思路，围绕防溺水等工作，以5G技术赋能基层社会治理，联合移动和联通两大运营商，在全镇24个行政村的交通要道、主要河流、深水坑塘等风险区域安装5G监控摄像头，采取“监控预警告知+网格视频巡查”等方式，以智慧5G监控系统化身基层治理“侦察兵”，打破基层治理系统内的数据壁垒，扎实构建“互联网+”基层治理智能应用体系，切实提升基层治理智能化、精细化、精准化水平。

“自从我们安装了5G视频监控系统，在预防溺水、防止偷盗、秸秆禁烧等方面都起到了很大作用，不仅能助力工作，更能在一定程度上保护辖区群众的生命财产安全不受侵害。”毛庄镇许楼行政村党支部书记许玉峰告诉记者。

据悉，毛庄镇以每村20个为标准，在全镇24个行政村共安装5G监控摄像头723个，打造了辖区重要场所和地域全天候、无死角、全覆盖的视频监控新格局，时刻为营造安全、温馨、舒适的群众生活环境保驾护航。

“下一步，我们将进一步树立新理念、引进新技术、打造新平台、营造新环境，充分发挥‘智慧5G’在基层治理领域的‘侦察兵’作用，确保各类问题隐患第一时间发现、第一时间处置、第一时间解决，持续提升辖区群众的幸福感、获得感、满意度。”该镇负责人田振说。③8

石榴结在树杈上



结在树杈上的石榴

□记者 侯国防 通讯员 于新豪 文/图

本报讯 说起石榴，大家都不陌生，一般石榴都是挂在枝头，而鹿邑县明道宫景区紫极殿门口的一

棵石榴树的树杈上却结着一个石榴，成为一大奇观，来往游客啧啧称奇。

6月22日上午，记者在现场看到很多游客在这棵神奇的石榴树下打卡，有的还现场做起了直播。“真的太神奇了！从来没有见过石榴结在树杈上。”明道宫景区工作人员孙璐告诉记者，几天前无意之中发现石榴树的树杈上竟然开了一朵石榴花，后来又发现那个位置结了一个石榴，她就赶紧用手机拍了下来。

紫极殿门口有七八棵石榴树，据景区负责人田亚峰介绍，这些石榴树大约15年树龄，以前并没有发现过这样的情形。“说来也奇怪，其他的石榴树都很正常，唯独这棵石榴树，不仅石榴结在树杈上，还有一个枝头同时结了五个石榴。”田亚峰说，五个石榴连接在一起，个个红润光亮，除了一个果实头朝下，其余几个果实长向四面八方，好似喜迎八方来客。看到这几个石榴紧紧抱成一团，犹如一只绣球，又好似五兄弟，游客纷纷拿出手机拍照留念。

据鹿邑县市政园林中心工作人员介绍，可能是由于石榴花授粉、营养集中等多种原因，才会出现这样的景观。一个枝头结两个石榴，民间俗称“并蒂石榴”，寓意纯洁的爱情孕育多子多福。一个枝头五朵花都能坐果并成熟，则被称为“五子登科”，取自于民间窦燕山教五子成才的故事。③10

工行周口分行多措并举开展“安全生产月”活动

□通讯员 李玉 乔格格

本报讯 2022年6月是第21个国家安全生产月，为进一步贯彻落实落细“安全生产月”工作，工行周口分行结合该行实际，统一部署，精心组织，多措并举，在全辖各机构开展以“遵守安全生产法，当好第一责任人”为主题的“安全生产月”活动。

活动期间，该行牢固树立安全发展理念，强化底线思维，分层级签订了“第一责任人安全倡议书”，明确各自岗位职责和任务，持续压实安全生产责任。为提高全员安全生产意识，熟练掌握防汛抗灾技能，积极开展“每日一警示”活动，每日推出用电事故、火灾事故、汛情事故警示片，组织员工集中观看，促进员

工汲取教训，总结经验，警钟长鸣。

此外，该行结合金融单位特点，组织抽调精干力量充实到防汛抗灾志愿突击队，按照应急演练方案，在各单位组织开展应急演练，进一步增强网点员工消防安全、防汛意识，熟练掌握火灾、汛情突发事件处置流程，提升员工事故现场应急处置能力。

为检验辖属机构“安全生产月”活动开展情况，工行周口分行相关行领导带队，深入一线开展安全生产隐患大起底、大排查、大整治专项行动，强化责任落实、制度落实、措施落实，把问题隐患排查到位、管理到位、整治到位，及时消除安全隐患，有效遏制各类安全事故发生，坚决守牢安全底线，确保安全生产落到实处。